

综合诊疗一站式服务、现代化诊疗技术、急救管理能力提升 市妇幼保健院内科升级 方便多疾病患者



辛藏玲(左一)带领科室骨干为有多种疾病的病人会诊



设施现代化的内科重症病房



团结奋进的团队 图片由薛文涵 摄

“我多种疾病缠身,天天发愁去哪个专科治病,听到贵科的综合诊疗一站式服务后就来到这里,果然名不虚传,一站式解决了我所有问题!”近日,提起市妇幼保健院内科综合诊疗一站式服务、软硬件优化升级和急救救治管理能力的提升规范等带来的便利,以及该科现代化的诊疗技术、就医环境,家住市区的张先生赞不绝口。

综合诊疗一站式服务,为11种疾病缠身的患者送去希望

张先生今年70多岁,却身患10种慢性病:糖尿病、高血压、脑梗死、胃溃疡、前列腺肥大、高尿酸血症等。平日,他只要身体一不舒服,就发愁不知道该去哪个专科看病。用张先生的话说:“去心脑血管科治疗脑梗死,却治不了我的糖尿病,即使其他科室的医生来会诊帮我治糖尿病,但会诊后就走了,再想咨询相关问

题,都找不到合适的医生,很不方便。”经多方打听,得知市妇幼保健院内科是一个集呼吸内科、心脑血管内科、神经内科、消化内科等于一体的综合内科,可为多种疾病缠身的病人提供综合诊疗一站式服务,张先生仿佛看到了一丝光明。

前不久,张先生突感胸闷、头晕、呼吸困难,他不假思索地来到该院内科就诊,被确诊为

心衰伴肺部感染,加上原来的10种疾病,张先生共患11种疾病。住院后,该科主任辛藏玲召集全科医生会诊,为张先生制定了融各种疾病为一体的整体治疗方案。两周后,张先生基本痊愈出院。出院时,他感慨地说:“你们一个科室就解决了我所有的病痛,真是方便!”

据了解,1992年该科成立后,在辛藏玲带领下,瞄准省

市一流目标不懈努力,选派中青年骨干轮番到北京协和医院、解放军总医院等,针对呼吸道、心脑血管、神经、消化、内分泌等专科进行深造,形成一支拥有22名医护人员,汇聚各专科之所长的综合性内科团队,其中,高级职称3人,高年资中级职称6人,护师13人。不停地钻研学习,使该科逐渐形成了对身患多种疾病的病人进

行一站式综合诊疗等的特色专科,在我市迅速崛起。

市区60多岁的王先生对该院内科的这套模式也赞不绝口:“综合诊疗一站式服务为病人,特别是为一进医院就摸不清东南西北的老年病人带来了方便,真不错!”近年来,该模式深受青睐,慕名而来的病人越来越多,形成了良好口碑。

软硬件升级,急危重症病人救治管理更加规范化

在内科病区,记者看到该病区占据整层楼,环境干净整洁,设置床位50余张。单间病房内设有独立的卫生间,配备有空调、电视等,病人可以边看电视边做治疗。

多年来,在医院的关心支持下,该科软硬件均得到了优化提升,特别是在急危重症病

人的救治方面。2016年,该科还专门设立了重症病房,配备了呼吸机、除颤仪、高流量湿化吸氧、呼吸功能检测仪、多功能监护仪等先进医疗设备,开展了多项先进诊疗技术,对急危重症病人的救治管理更加规范化。为不断提升急救救治能力,该科除了组织医护

人员学习新技术外,还定期开展急救演练培训。随着该院创三甲工作的开展,该科急救演练培训进一步加强,由原来的每月一次改为每月两次,有力提升了对急危重症病人的救治管理水平。今年,在该院组织的应急演练比赛中,该科成绩

名列第一。

今年,从鲁山县一家医院急诊转入该科一名产后大出血、失血性休克、多脏器功能衰竭、心衰的急危重症病人。该科接诊后,立即把病人转入重症病房实施抢救,并规范治疗,医护人员24小时严密监护。病人很快转危为安,两周

后康复出院。

据介绍,凭借设立重症病房的优势和过硬的急救技术,该科平均每年成功救治心衰、心肌梗死、急性胰腺炎、多脏器功能衰竭等急危重症病人近百名,特别是对急危重症孕产妇的联合救治成为品牌。

(魏应钦 王春英 苗四海)

市一院独立完成两例高难度脑动脉瘤手术

本报讯 5月上旬,市一院新院区B区8楼神经外科先后收治了一名51岁和一名50岁的脑动脉瘤患者,经神经外科医生讨论,分别对患者进行了开颅动脉瘤夹闭手术和下行动脉瘤栓塞术(微创介入手术),这两次高难度手术均由该院医生独立操作并成功完成。

脑动脉瘤是指颅内脑动脉局部膨起一个包,形成一种瘤样的结构,一般发生在脑动脉

的分叉部位。

近日,家住鲁山县的51岁高女士,因脑出血在市一院新院区神经外科住院治疗,入院后被诊断为脑血管畸形合并多发动脉瘤,由于病人家属担心手术会有风险,便选择保守治疗。

5月8日,高女士在出院回家途中突然昏迷、四肢抽搐,家属赶紧联系神经外科主管医师王世城。王世城与该科主任李文沟通后,派120救护车接回

高女士进行手术。在高女士返回医院途中,急诊科、CT室、重症医学科已做好术前准备。经过对高女士复查颅脑CT,证实其左侧脑出血,有脑疝的情况发生。李文、王世城等立即对高女士进行开颅动脉瘤夹闭手术。在显微镜下,医生找到破裂的动脉瘤,用脑动脉瘤夹将其夹闭,经过两个多小时,手术顺利完成。

来自叶县的50岁患者王

女士,因头痛并伴随右眼视力模糊在市一院新院区接受治疗。经诊断,王女士右侧后交通段动脉瘤破裂出血,需急诊手术。但王女士因亲属在外地隔离,暂时无法全额缴纳手术费。王世城向李文汇报后,决定实行该院的“优先救助”政策,在患者缴纳住院费用一半以上的情况下,可先进行手术后补齐费用。

5月10日下午,李文对王

女士进行下行动脉瘤栓塞术,两个小时后,手术顺利结束。脑动脉瘤手术一般会给患者留下后遗症,如偏瘫、言语障碍等。但这两名患者麻醉解除后,经过医生评估,均未留下后遗症。“我们医院对于脑动脉瘤的治疗已经有4年的临床经验,做了几百例类似的手术,手术都由该院医生独立完成,90%的病人不留后遗症。”王世城说。(王亚楠)